['ENIKA MAOHMATIKA I

NIKOAAOX X TEPI'TOYAAX
Mepog 70

TMHMA OYXIKHY
APIXTOTEAEIO ITANEIIIX THMIO ©EX>XAAONIKHY.




BeAtwotomoinon: Aoknon 1

‘Eva kouti avolytd amd mavm TPOKELTAL VO KOTUOKEVAGTEL amd £va
TETPAYOVO QUALO KOGGITEPOL, OlaoTaceE®Y 12 X 12 cm, amokoOnTO-
VTOG TECGEPO 100 TETPAYOVO ATO TIC KOPLPES TOL PUAAOL KOl KATO-
TV OIMAMVOVTAG TIG TpoegEyovaec mAevpec. [1oco peydia tpeEmnet vo,
KAVOLUE TOL TETPAYMVA TOL ATOKOBOVLLE Y10 VO €Y EL LEYLIOTN Y OPNTL-
KOTNTWO TO KOULTL;






Aocknon 1
O OyKOC TOV KOVTLOV Elva:
V(x) = x(12 — 2x)* = 144x — 48x* + 4x°

LLE TTEOLO OPIGLLOVD:

0=x=6
[HapaywyiCovpue:
4V — 144 — 96x + 1242
dx

= 122 — x)(6 — x)

KOl TEAKQ: X = 2¢cm.



BeAtiotomoinon: Aoknon 2

[Ipokettar va oy ediacete Eva 00y L0 Aadtov ympnrtikotntac 1 L kot
KLUALVOPIKOU oynuatog (Zynua 3.45). Tt 01actacelg TPEMEL Vo €Y EL
MOOTE VO KOTAVOA®MOEL TO EAAYLGTO LALKO Y10 TNV KOTOUGKELT] TOV;

< 2r >




Aocknon 2
O OyKog TOL 00YElOL €lva:
mr*h = 1000
EVM TO GLVOAIKO €UP0OO TOL VAIKOD glvat:
A=2mr* + 2arh

W—J w_J
KUKAIKEC TAEVPLKO
Baoelc TOLY WU
AvTiKo016TOOUE:
A = 27mr? + 2arh
= 2mr? + 2ar 100?
Y
» , 2000

—27TI" | -



Aocknon 2

Bpiokovue 10 akpOTOTO:

dA _ Aoy — 2000
dr r2
0 = dmr — 200
r
drr> = 2000

r = 3\/5_0 ~5.42
TU

EAEyyovue TN 2n¢ TAENGC TOPAYWYO:

2
A _ 4 4000
dr r

Apa: h=1009=235$=2r

ar



BeAtiwotomoinon: Acknon 3

O&lovue va eyypayovue Eva 0ploymvio ToPOAANAOYPULUO CE NUL-
KUKAL0 aktivag 2. IToto eivor 1o péyioto eufadov tov opboymviov,
KOl TTOLEC O1 OLOLGTACELS TOV;

y
A

x2+y2=4




Aoknon 3
O euPaod Tov opboymwviov givai:
Ax) = 2xV4 — x°
ue medio opiopov: [0, 2]

Avalntooue aKpOTUTO:

2
i,‘i = \/4216 = 2V4 — x* = (
—2x*4+2(4 — x*)=0

8§ —4x* =0

x* =72

KO TEAMKA: X = \@ Ko A=4.



BeAtiotonmoinon: Acknon 4

Na Bpebetl n mopeta wov Bo akoAovONGEL Lo POTELVT AKTLVA OTO O1)-
LELO A €VOC LECOL LE TAYDVTNTO OLOO0CNG ¢; OE GNUELO B €vOC GAAOL
LECOL TAYVTNTAC O1A000NS ¢, . H dtoympiotikn emipavela Tov 00O
LECMV €lvol A&la.

I"'ovia
TPOCTTOC
p W« (e

| > X

Méoov 2




Aoknon 4

O ypOvo¢ mov amatteitol yio TN otedpoun anod to A oto P gival Aot-
ToV

t _ AP _ Va*+ x?
L C '

Ouoime, amo 1o P 6t0 B amoitelton Y pOvog

- pp Vb*+(d— x)
tz_C_z_ c, .

O ypoOvog and T0 A 670 B €1vol TO AOpOICUO TOV TOPATAV®D:

B CVaiP+ 2 Vbr+(d—x)
t=1t +t = 3 + G .



Aoknon 4
Avalntooue akpOTOTO:

dr _ X B d— X — 0
ax ¢ Va>+ x> oVb*+(d— x)

TOL OV EKQPUCTEL WG TPOGS TIC YOVIES YIVETOL:

dr sin6; sin 6,
dx  Ci Co

=0

Apa: sin@,  sin 0,

C, C,

(vOpog¢ o1bAacnc tov Snell)



I'poppikomoinon

Gaivetat Ny = x2 Kol 1 EQATTOUEVT TNG
y=2x—1oto(l,1).

/"

—1.1

J

y=x
y=2x-—1

(1. 1)

_

Kovtd oto onueto (1, 1) n epantopévn
nANoclalel Tapa TOAD TNV KOUTOAY.

&I | iJ

€ OLO TO OLACTNLO TOL PUIVETAL, M|
EQUNTOUEVT TANGLALEL TAPU TOAD
TNV KAUTOAN.

2 & 0KOUO UIKPOTEPT TEPLOYN Oy edlOONG,
N epantopnévn TAnotalel T6o0 TOAD

TNV KOUTOAY, ®oTE dev eympilet

N 1o anod TV aAin.



I'poppikomoinon
Opiopo¢  lpappikomoinon

Av 1 f Elvol O10POPICIUT OTO X = a, TOTE 1 TPOCEYYICTIKN
GLVAPTNON

L(x) = f(a) + f'(@)x — a)

eLVUL 1 YPOUNIKOTTOINGN TNG f OTO a.

A y =fx)
K\ion = f'(a)

(a, f(a))

> X




Hopdaocrynao
Bpeite mn ypoupikoroinon e f(x) = V1 + xotox = 0 (Zynua 3.56).



Hopdaocrynao
Bpeite ) ypaupikoroinon tsf(x) = V1 + xotox = 0 (Zynua 3.56).

Auon  Egpdcov
) =31+ 07",
Oa €xovue f(0) = 1, f'(0) = 1/2, xon

L0) = f@) + f' @@ —a) =1+ 5 (x=0)=1+73

y=1+ (x/2)

0,9




Hopdaocrynao

Ac oovue moco akpifng eivar n mpoceyyion V1 +x = 1 + (x/2)
Y10, TILEC TOL X KovTtd 6To 0.

I1pocéyyion [Ipaypotikn Tipun — tpocssyyion|
Vi2~1+ 052 = 1,10 <10~
V105 ~ 1+ 22 = 1,025 <1073
V1,005 = 1 + 299 _ 1 00250 <10~

2




IHopooctypota

Xt0 x ~ (0
SIn X == X
cos x = |
tan x = Xx
(1+x)f=1+ kx




Hopdaocrypo
Na Bpebetl n ypouuitkomoinon tg f(x) = cos x oto x = 7/2



Hopdaocrypo
Noa Bpebel n ypapuikornoinon g f(x) = cos x oto x = 71/2

Aoon  E@dcov f(m/2) = cos (7/2) = 0, f'(x) = —sinx» kot f'(7/2) =
—sin (7/2) = —1, éyovue

L(x) = f(a) + f'(a)(x — a)

:0+(—1)<x—g)

T
= —Xx T+ 5.
y 2




AL0QOPLKO

Op1opoGC  Aragopika
‘Ecto y = f(x) otopopiciun cvvaptnon. To owapopikoé dx eival
uto avecaptntn petoPAntn. To owapopiko dy tcovtol pe

dy = f'(x) dx.

(o) d(tan 2x) = sec® (2x) d(2x) = 2 sec’ 2x dx

® d( X ):(x+1)dx—xd(x+1):xdx+dx—xdx: dx
r+ (x + 1)? (x + 1)? (x + 1)



Hopdaocrynao

H axtiva r evog kOkAov avéavel ano a = 10 m oce a =10,1 m (Zynua
3.60). Av o TpodTN EKTIUNON TNS AOENONS TOL EUPaoov A TOL Kv-
KALKOU 016KOL OL0ETUL OO TO OLUPOPIKO dA , VO GUYKPLVETE TNV EKTI-
UM O™ LT LE TNV TPOYUATIKT LETAUPOAN AA .

dr=0,1

AA=dA =2madr



Hopdaocrynao

Aion  E@dcov A = mr?, n ekTinodpevn petafoin toodtal pe
dA = A'(a) dr = 2ma dr = 2w(10)(0,1) = 27 m?.
H mpoypotikn petafoAn eivat
AA = m7(10,1)* — w(10)* = (102,01 — 100)7 = 27 + 0,01 7) m*.

~
dA GQAALO



Hopdaocrynao
O 0eVTEPOC vouog tov Nevtmva,

_d,
F—dt(mv) m

dv _

ma,
dt

eumeptEYEL TNV voBeon Ot N nala eivar otabepn, aAAd Yvopilovue
OTL ALTO OEV ELVUL QWG TNPE COGTO EPOCOV N LALK EVOC COUATOS OLL-
CAVETAL LE TNV TOYVTNTA TOL. ZTOoV 0pHOTEPO TOTO TOL Einstein, n pa-
Co €y el TNV TIUN
_ Mo
_ ’

V1 — v?c?

OTOL M «ULALo NMPEULOCH My TAPLOTAVEL TN WAL AKIVITOL COUOTOC KOt
¢ €1VOL M T OTNTO TOL PMTOC oL oovTat pe 300.000 km/sec mepimov.
XPNGIUOTOLNCTE TNV TPOCEYYION

L ~q1+1lp

V1 — x? 2

ano to IHapdaoeryua 4 yio vo eKTiunocete TN LETABOAN TNG noalag Am
eCOLTLOC TNG KIvNOoNG LE TOYVTNTA U .

m

(4)



Hopdaocrynao
Auon

Otav 1o v givat TOAD HikpOTEPO TOL ¢, N TOcOTNTO 2/ c? elvan oy e-
00V UNOEVIKT KOl E1VOL IKOVOTTOLNTIKT) 1] Y PNOT TNES TPOCEYYIONC

1 1 [ v?
~1+1(¥
V1 — v?/c? 2 (Cz)

[ECicoon (4) ue x = v/c], onorte

_ o omo L\, 1 a1
m_\/1—02/62 m0[1+2<c2>] m0+2mov <c2)’

OnAoon

m%m(ﬂr%mov2 (#) (5)

H ECicoon (5) exkppalel tnv adénon ¢ nalog Aoym avénong tne to-
YOTNTAC U .



Evpeon prllov ne ™ nédooo tov Nevtova

H ypapuuomoinon poc eCicoonc y = f(x) oe Eva
ONUELO Xn ELVAL:

y R f(‘xll) — f,(’xll)(‘x o xl“l)

Apa, po TPoGEYYIoTIKY Ao e e€icwonc y =0
etvat:

0 —fCx)=r"(x)x —x,)

—fx) =70 x — fl(x,) - x,

S ) x =10, x, — flx,)
J(x,)
JCx,)

X=X, Avf'(x,) #0




Evpeon prllov ne ™ nédooo tov Nevtova

Epantopnévn

(Ypoppikomoinom
™G fOoTo x,)

> =

y = f)
Xnueto: (x,, f(x,))
Khion: f(x,)
Eicwoon:
y=Jfx,) =f(x)(x-x,)

(X, f(x,))




Evpeon prllov ne ™ nédooo tov Nevtova

Awolkaoio tng pedooov tov Nevtova

1. EmA&yovue (avbaipeta) pio 1pmtn TtpoceEyyion g pilog
¢ e€lomong f(x) = 0. H emAoyn pog avtn yivetat
opBoroyIKOTEPQ OV €YOVUE TO YPOONUL TNC Y = f(X).

2. Ao TNV mpmOTN TPOGEYYIoTN BPIoKOLUE TN 0EDTEPT, ATTO TN
OEVTEPT TNV TPLTN, K.0.K., LEG® TOL TUTOL

f(x,)
flx,)

xn—i—l — xn o



Hopdaocrynao
Bpeite tn Oetikn pila tne e€locmonc
fx)=x*—2=0.



Hopdaocrynao

Aton  Me f(x) = x* — 2 kot f'(x) = 2x, n E€lowon (1) maipvet
HopON

Ap1Onog opOmv
2paipo ynoimv

xg =1 —0.41421
x, =15 0,08579
x, = 1,41667 0,00246
xy = 1,41422 0,00001

N LI —




Hopdaocrynao

Bpeite T GLVTETAYUEVT X TOVL GTILELOL TOUNC TS KOUTOANCY = X° — X
ue tnv optLovrtia evbeto y = 1.

Y

A

25—
20 —
15 —

10 —

ZXHMA 3.63 I'pogikn
TOPACTOCT TNG
fx)=x"—x— 1.

> X (ITapaderyua 2)




Hopdaocrynao

Mivakacg 3.1 AmoteAéopata egappoynic tne pefédou tou Nevtwva otnv
f(x)=x-x -1 ue xo =1

n x,
0 1

1 1.5
21,3478 26087
31,3252 00399
41,3247 18174
5 1,3247 17957

f(x,)

—1
0,875
0,1006 82173
0,0020 58362
0,0000 00924
—1,8672E-13

J(x)

2

5,75

4,4499 05482
4,2684 68292
4,2646 34722
4,2646 32999

Jx,)

Xn+1 — Xp _f'(x )
n

1,5

1,3478 26087
1,3252 00399
1,3247 18174
1,3247 17957
1,3247 17957




Hopdaocrynao

y=x3—x—1

(1,5, 0,875)

Zntoouevn




Hopdaocrynao

> =

20 —

15 —

10 —

pila




I1ote 0€ ovykAivel 1 n€Booog Tov NevtoOva;

('xn ’ f (xn))

> X

xl’l

IXHMA 3.67 Avf'(x,) = 0, toten
EQPOTTOUEVT] OEV TEUVEL TOV AEOVOL
X KOl 0eV OplLETOL TO X, 1 -



I1ote 0€ ovykAivel 1 n€Booog Tov NevtoOva;

> =

YXHMA 3.68 Eom mn nebooog tov
Nevtova 0ev cuykAivel. ATAMC
TOAOVTEVETOL OTTO TO Xy OTO X KO
TOAL TLIG® GTO X, Y OPLC VO,
nAnoclol el kKaBoAov GTo 7.



IIpocoyn otnv TN EKKiviong

y =Jf)

PiCa mov
Tnueio Bgtcncet n
ekkivioeng HeD000G

\l_l
Ll_l

y =fx)

- > X
\ X \ZNHELO
EKKIVN O EMC

/

Zntovpevn ot
pila NTOVULEVN

pila

Pia mov Bpioket
n 1L€Bodog

IXHMA 3.69 Av exivNnoeTe TOAD LOKPLO OO TNV TEPLOYN TOL CGOG
evolapepet, N neEBodog tov Nevtwvo evoeyetat vo un Bpet tn pila mov
Cntdte, aArO pio GAA pila.



